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Ⅰ．調査の概要 
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１．調査の目的 
 

本調査は、平成 31 年度に行う「子ども・子育て支援事業計画」の策定資料として、保育ニーズ

や恵那市の子育て支援サービスの利用状況や利用意向、また、子育て世帯の生活実態、今後の要

望・意見などを把握することを目的に実施しました。 

 

２．調査概要 
 

●調査地域：恵那市全域 

●調査対象：恵那市内在住の就学前児童の保護者 

恵那市内在住の小学生児童の保護者 

●抽出方法：住民基本台帳から、就学前児童 1,616 人、小学生児童 1,879 人の 

合計 3,495 人を抽出（調査対象の全世帯悉皆・世帯内無作為抽出） 

●調査期間：平成 30 年 12 月６日～12月 17 日 

●調査方法：郵送による配布・回収 

 

調 査 票 

調査対象者数 

（配布数） 

有効回収数 有効回収率 

就学前児童の保護者 1,616 1,057 65.4% 

小学生児童の保護者 1,879 1,212 64.5% 

合  計 3,495 2,269 64.9% 

 

●地区別調査票の配布・回収状況：以下の通り 

地区名 

就学前児童 小学生 

配布数 回収数 回収率 配布数 回収数 回収率 

大井町 539 334 62.0% 539 327 60.7% 

長島町 331 215 65.0% 407 245 60.2% 

東野 63 44 69.8% 65 46 70.8% 

三郷町 82 53 64.6% 82 57 69.5% 

武並町 92 63 68.5% 134 84 62.7% 

笠置町 32 18 56.3% 41 25 61.0% 

中野方町 45 30 66.7% 53 32 60.4% 

飯地町 16 10 62.5% 16 11 68.8% 

岩村町 146 105 71.9% 189 119 63.0% 

山岡町 97 69 71.1% 128 85 66.4% 

明智町 116 70 60.3% 155 97 62.6% 

串原 19 17 89.5% 20 16 80.0% 

上矢作町 38 28 73.7% 50 36 72.0% 

不明 - 1 - - 32 - 

合計 1,616 1,057 65.4% 1,879 1,212 64.5% 
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３．報告書の見方 
 

●本報告書の本文中では、就学前児童の保護者の回答結果を「就学前」、小学生児童の保護者の回

答結果を「小学生」と表記しています。 

●就学前児童と就学児童（小学生）で共通の設問は、並べて比較できるように構成しています。

設問文の末尾に就学前は「前：問 No.」、小学生は「小：問 No.」のように、調査票の設問番号

を表示しています。 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）

であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、

グラフ、表においても反映しています。 

●回答件数の合計が 10件未満の場合には、回答件数と回答結果の割合を表で併記しています。ま

た、並べて比較できるように構成している設問については、いずれかで回答件数が 10 件未満で

あった場合、残りでは回答件数が 10 件以上であっても、回答件数と回答結果の割合を表で併記

しています。 

●クロス集計表の表側（分類層）は、無回答を除いているため、各層の実数と集計対象総数が一

致しないことがあります。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごと

の有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える

場合があります。 

●年齢等を数値で回答する設問（数量回答）では、区分分けをして集計しています。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が

困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

●人口推計は「コーホート変化率法」を用いて算出しています。 

 ※コーホート変化率法：「コーホート」とは、同じ年（または同じ時期）に生まれた人々の集団

のことを指し、過去における実績人口の動勢（今回は１年単位）から「変化率」を求め、そ

れに基づき人口推計を行っています。 
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４．設問の内容について 

 

設問の分野 就学前 小学生 

宛名のお子さんとご家族の状況について ○ ○ 

保護者の就労状況について ○ ○ 

平日の定期的なこども園等の利用状況について ○  

お子さんが病気になった時の対応や不定期な一時預かりについて ○ ○ 

平日に利用したいこども園等の定期的な教育・保育事業について ○  

休日に定期的に利用したい教育・保育事業について ○  

地域子育て支援事業について ○  

不定期のこども園等の利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用について ○  

放課後等の過ごし方について 

○ 

（5歳以上） 
○ 

職場の両立支援制度について ○  

その他子育て全般（小学校への進学について） ○  

その他子育て全般（公園・広場・グラウンドについて） ○ ○ 

その他子育て全般（子育て支援に関する事業の認知度・利用意向） ○  

その他子育て全般（生活の状況について）  ○ 

子育てに関する情報入手について ○ ○ 

自由回答 ○ ○ 
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Ⅱ．調査結果（概要） 
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１．調査対象者の属性・家族状況について 

 
（１）就学前児童の属性 

【年齢】[前：問１①]       【子どもの数】[前：問１②]   【末子の年齢】[前：問１③] 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）小学生の属性 

【学年】[小：問１①]       【子どもの数】[小：問１②]   【末子の年齢】[小：問１③] 

 

０歳０歳０歳０歳

139139139139人人人人

１歳１歳１歳１歳

127127127127人人人人

２歳２歳２歳２歳

136136136136人人人人

３歳３歳３歳３歳

157157157157人人人人

４歳４歳４歳４歳

149149149149人人人人

５歳５歳５歳５歳

190190190190人人人人

６歳６歳６歳６歳

151151151151人人人人

不明・不明・不明・不明・

無回答無回答無回答無回答

8888人人人人

１人１人１人１人

331331331331人人人人

２人２人２人２人

429429429429人人人人

３人３人３人３人

218218218218人人人人

４人以上４人以上４人以上４人以上

51515151人人人人

不明・不明・不明・不明・

無回答無回答無回答無回答

28282828人人人人

０歳０歳０歳０歳

157157157157人人人人

１歳１歳１歳１歳

159159159159人人人人

２歳２歳２歳２歳

134134134134人人人人

３歳３歳３歳３歳

133133133133人人人人

４歳４歳４歳４歳

104104104104人人人人

５歳５歳５歳５歳

120120120120人人人人

６歳６歳６歳６歳

53535353人人人人

不明・不明・不明・不明・

無回答無回答無回答無回答

197197197197人人人人

１年生１年生１年生１年生

194194194194人人人人

２年生２年生２年生２年生

194194194194人人人人

３年生３年生３年生３年生

202202202202人人人人

４年生４年生４年生４年生

189189189189人人人人

５年生５年生５年生５年生

195195195195人人人人

６年生６年生６年生６年生

188188188188人人人人

不明・不明・不明・不明・

無回答無回答無回答無回答

50505050人人人人

１人１人１人１人

229229229229人人人人

２人２人２人２人

515515515515人人人人

３人３人３人３人

349349349349人人人人

４人以上４人以上４人以上４人以上

80808080人人人人

不明・不明・不明・不明・

無回答無回答無回答無回答

39393939人人人人

０歳０歳０歳０歳

21212121人人人人

１歳１歳１歳１歳

39393939人人人人

２歳２歳２歳２歳

45454545人人人人

３歳３歳３歳３歳

56565656人人人人

４歳４歳４歳４歳

63636363人人人人

５歳５歳５歳５歳

84848484人人人人

６歳６歳６歳６歳

106106106106人人人人

７歳７歳７歳７歳

120120120120人人人人８歳８歳８歳８歳

132132132132人人人人

９歳９歳９歳９歳

117117117117人人人人

10101010歳歳歳歳

110110110110人人人人

11111111歳歳歳歳

109109109109人人人人

12121212歳歳歳歳

45454545人人人人

不明・不明・不明・不明・

無回答無回答無回答無回答

165165165165人人人人
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（３）お住まいの地区[前：問２、小：問２] <単数回答> 

 

31.6 

20.3 

4.2 

5.0 

6.0 

1.7 

2.8 

0.9 

9.9 

6.5 

6.6 

1.6 

2.6 

0.1 

27.0 

20.2 

3.8 

4.7 

6.9 

2.1 

2.6 

0.9 

9.8 

7.0 

8.0 

1.3 

3.0 

2.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

大井町

長島町

東野

三郷町

武並町

笠置町

中野方町

飯地町

岩村町

山岡町

明智町

串原

上矢作町

不明・無回答

就学前児童（N=1,057） 小学生児童（N=1,212）
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（４）調査票を回答した方[前：問３、小：問４] <単数回答> 

9.3

11.5

90.2

84.7

0.4

1.2

0.2

2.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前児童

（N=1,057）

小学生児童

（N=1,212）

父親 母親 その他 不明・無回答

（％）

 

（５）一緒に住んでいる方 [前：問５、小：問６] <複数回答> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.9 

0.7 

5.5 

24.5 

29.1 

34.6 

37.4 

2.1 

0.2 

86.9 

1.4 

8.3 

25.8 

32.1 

29.2 

32.8 

2.1 

0.7 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

父母と住んでいる

父と一緒に住んでいる（ひとり親）

母と一緒に住んでいる（ひとり親）

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,057） 小学生児童（N=1,212）
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２．子育て家庭を取り巻く環境について 

 

（１）子育ての環境について 

 

①お子さんの子育てを主におこなっている方について[前：問４、小：問５] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「主に母親」と「父母ともに」がほとんどとなっており、次い

で就学前児童は「主に祖父母」、小学生児童は「主に祖父母」となっています。 

41.1 

56.3 

0.5 

1.3 

0.6 

0.3 

47.7 

45.5 

1.2 

1.5 

1.5 

2.6 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,057） 小学生児童（N=1,212）
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②気軽に相談できる相手[前：問６、小：問７] <複数回答> 

お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる方についてみると、就学前児童、小学生児童

ともに「ご自身や配偶者の親、兄弟姉妹」が最も高く、次いで「友人や知人」となっています。

次に多いのは、就学前児童では「こども園（幼稚園や保育園を含む）」、小学生児童では「小学校」

となっています。 

86.0 

75.4 

12.5 

5.4 

4.9 

33.0 

9.1 

5.0 

0.6 

10.6 

1.7 

2.5 

2.5 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

ご自身や配偶者の親、

兄弟姉妹

友人や知人

近所の人

子ども・子育て相談

保健センター

こども園（幼稚園や保育

園を含む）

こども元気プラザ・子育

て支援センター

こども発達センター

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

気軽に相談できる人は

いない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,057）

76.9 

76.1 

12.9 

2.6 

0.5 

23.5 

1.3 

4.1 

0.8 

8.6 

2.8 

3.1 

3.5 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

ご自身や配偶者の親、

兄弟姉妹

友人や知人

近所の人

子ども・子育て相談

保健センター

小学校

こども元気プラザ・子育

て支援センター

こども発達センター

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

気軽に相談できる人は

いない

その他

不明・無回答

小学生児童（N=1,212）
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34.4

87.4

0.9

0.0

49.9

0.6

0.3

0.0

11.3

0.9

3.2

11.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

（N=1,212）

父親

（N=1,212）

フルタイムで働いている

フルタイムだが、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で働いている

パート・アルバイト等だが、現在産休・育休・介護休業中

現在は仕事をしていない

不明・無回答

（％）

（２）保護者の就労状況について 
①保護者の就労状況[前：問７、小：問８] <単数回答> 

就学前児童の保護者の就労状況についてみると、母親では「パート・アルバイト等で働いてい

る」が最も高く、次いで「現在は仕事をしていない」「フルタイムで働いている」となっています。 

父親では「フルタイムで働いている」が約９割と最も高く、次いで「パート・アルバイト等で

働いている」「現在は仕事をしていない」となっています。 

21.0

86.0

9.8

0.0

34.4

0.7

2.4

0.0

26.1

0.5

6.3

12.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

（N=1,057）

父親

（N=1,057）

フルタイムで働いている

フルタイムだが、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で働いている

パート・アルバイト等だが、現在産休・育休・介護休業中

現在は仕事をしていない

不明・無回答

（％）

 

小学生児童の保護者の就労状況についてみると、母親では「パート・アルバイト等で働いてい

る」が約５割と最も高く、次いで「フルタイムで働いている」「現在は仕事をしていない」となっ

ています。 

父親では「フルタイムで働いている」が約９割と最も高く、次いで「現在は仕事をしていない」

「パート・アルバイト等で働いている」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前児童 

 

■小学生児童 
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パート・アルバイト等で働いている方 

◆フルタイム就労への希望[前：問７、小：問８] <単数回答> 

保護者のフルタイム就労への希望についてみると、就学前児童の母親・小学生児童の母親とも

に「パート・アルバイト等を継続希望」が約６割で、次いで「フルタイム希望だが実現見込はな

い」「フルタイム希望で実現できる見込みがある」となっています。 

 
■就学前児童 

10.8 17.5 59.0 1.0 11.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

（N=388）

フルタイム希望で実現できる見込みがある

フルタイム希望だが実現見込はない

パート・アルバイト等を継続希望

やめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

（％）

 
■小学生児童 

8.6 18.1 56.4 1.5 15.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

母親

（N=608）

フルタイム希望で実現できる見込みがある

フルタイム希望だが実現見込はない

パート・アルバイト等を継続希望

やめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

（％）
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３．子育て支援サービス等の現状と今後のニーズ 

 

（１）就学前児童・小学生数の推移と推計 

 就学前児童・小学生の推移と推計は以下のとおりです。 
 
■実績値 

348 309 323 289 284
423 354 338 334 292
379 429 366 338 342

399 386 426 367 335

430 406 400 428 378

407 437 406 402 438

456 415 440 405 403

434 462 417 437 410

426 435 460 413 438

444 433 435 459 415

473 445 437 429 458

492 471 442 436 430

0

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

（人）

１１歳

１０歳

９歳

８歳

７歳

６歳

５歳

４歳

３歳

２歳

１歳

０歳  
合計 5,111 人 4,982 人 4,890 人 4,737 人 4,623 人 

 
■推計値 

276 269 262 252 246
296 287 279 272 262
301 302 292 284 277
298 301 302 293 285
350 304 308 309 299
346 354 308 311 312

385 348 356 309 313

444 387 350 358 311

405 443 386 350 357

411 407 445 388 351

440 410 406 444 388

413 439 409 405 443

0

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

2019年度 2020年度 2021年度 2022年度 2023年度

（人）

１１歳

１０歳

９歳

８歳

７歳

６歳

５歳

４歳

３歳

２歳

１歳

０歳  
合計 4,365 人 4,251 人 4,103 人 3,975 人 3,844 人 
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（２）子育て支援サービスの利用状況と利用希望 

◆平日の定期的な教育・保育事業の利用状況[前：問８] <単数回答> 

こども園等、定期的な教育・保育事業の利用状況についてみると、「利用している」が半数以上

となっています。 

56.0 34.1 9.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前

（N=1,057）

利用している 利用していない 不明・無回答

（％）

 
◆利用している教育・保育事業 [前：問８] <複数回答> 

利用している教育・保育事業についてみると、「こども園幼保コース（３～５歳児）」が約４割

と最も高く、次いで「こども園幼児コース（３～５歳児）」「幼稚園」となっています。 

 

12.2 

18.1 

41.6 

13.3 

8.1 

1.9 

1.5 

0.7 

0.8 

2.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

こども園保育コース（０～２歳児）

こども園幼児コース（３～５歳児）

こども園幼保コース（３～５歳児）

幼稚園

保育園

小規模保育所

事業所内保育事業所

企業主導型保育施設

その他

不明・無回答

就学前児童（N=592）
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◆利用している教育・保育事業施設＜こども園＞ [前：問８] <単数回答> 

こども園保育コースは「城ケ丘」、こども園幼児コースは「大井」、こども園幼保コースは「岩

村」がそれぞれ最も高くなっています。 

 

■こども園保育コース 

（０～２歳児） 

26.4 

0.0 

0.0 

8.3 

5.6 

1.4 

8.3 

12.5 

6.9 

0.0 

13.9 

8.3 

5.6 

1.4 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

城ケ丘

大井

二葉

長島

やまびこ

東野

みさと

武並

中野方

飯地

岩村

山岡

明智

串原

上矢作

その他

不明・無回答

就学前児童（N=72）

 

 

■こども園幼児コース 

（３～５歳児） 

5.6 

23.4 

17.8 

4.7 

2.8 

5.6 

6.5 

3.7 

0.9 

0.0 

9.3 

3.7 

8.4 

0.0 

1.9 

0.0 

5.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

城ケ丘

大井

二葉

長島

やまびこ

東野

みさと

武並

中野方

飯地

岩村

山岡

明智

串原

上矢作

その他

不明・無回答

就学前児童（N=107）

 

 

■こども園幼保コース 

（３～５歳児） 

9.3 

3.3 

3.3 

7.7 

6.1 

1.6 

6.5 

7.3 

3.7 

0.4 

13.8 

9.3 

10.6 

2.8 

6.1 

0.8 

7.3 

0.0% 10.0% 20.0%

城ケ丘

大井

二葉

長島

やまびこ

東野

みさと

武並

中野方

飯地

岩村

山岡

明智

串原

上矢作

その他

不明・無回答

就学前児童（N=246）
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◆週当たりの現在の利用日数と利用希望日数 [前：問８] <数量回答> 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
◆１日当たりの利用時間 [前：問８] <数量回答> 

 
 

0.2 

0.3 

0.8 

0.2 

92.9 

0.0 

0.0 

5.6 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

51.4 

0.0 

0.0 

48.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

現在（N=592） 希望（N=592）

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

15.4 

10.5 

17.6 

28.0 

9.3 

11.8 

6.6 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

不明・無回答

現在の利用状況（N=592）

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

2.6 

11.2 

25.7 

27.6 

13.5 

19.1 

0.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

不明・無回答

希望の利用時間（N=304）
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◆週当たりの利用時間と希望 [前：問８] <数量回答> 

1 1 

26 

257 

499 
508 507 

404 

354 

165 

65 

3 0 0 

25 

166 

286 288 288 
278 

229 

128 

66 

11 
2 

 0

 100

 200

 300

 400

 500

 600

現在

希望

（人）

 

 
 
 
 
 
 

現在 件数（件） 割合（％） 希望 件数（件） 割合（％）

５時台 1 0.2 ５時台 0 0.0

６時台 0 0.0 ６時台 0 0.0

７時台 25 4.2 ７時台 25 4.2

８時台 231 39.0 ８時台 141 23.8

９時台 242 40.9 ９時台 120 20.3

10時台 9 1.5 10時台 2 0.3

不明・無回答 84 14.2 不明・無回答 304 51.4

現在 件数（件） 割合（％） 希望 件数（件） 割合（％）

13時台 1 0.2 13時台 0 0.0

14時台 103 17.4 14時台 10 1.7

15時台 50 8.4 15時台 49 8.3

16時台 189 31.9 16時台 101 17.1

17時台 100 16.9 17時台 62 10.5

18時台 62 10.5 18時台 55 9.3

19時台 3 0.5 19時台 9 1.5

不明・無回答 84 14.2 不明・無回答 306 51.7

N=592 N=592

利用開始時間 利用開始時間

N=592 N=592

利用終了時間 利用終了時間

【現在】           【希望】 
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◆「定期的に」利用したい平日の教育・保育事業 [前：問 11] <複数回答> 

回答時点の０歳児は、１年後、こども園保育コースへの利用意向が３割となっており、無償化

後は４割となっています。また、保育園やその他の保育施設での利用希望もみられます。３年後

には、こども園幼保コースへの利用意向が高く、次いでこども園幼児コース、保育園、幼稚園の

順となっています。 

回答時点の１歳児は、１年後、こども園保育コースへの利用意向が約４割となっており、無償

化後は４割を超えています。２年後には、こども園幼保コースへの利用意向が最も高く、次いで

こども園幼児コース、幼稚園及び保育園の順となっています。 

 

２年後 ３年後 ４年後 ５年後

２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児

０歳児 220人

2019年度

10月以前

2019年度

10月以降

2020年度 2021年度 2022年度 2023年度

67 89 84

30.5% 40.5% 38.2%

43 51 45

19.5% 23.2% 20.5%

83 98 86

37.7% 44.5% 39.1%

23 23 21

10.5% 10.5% 9.5%

16 20 18 25 30 30

7.3% 9.1% 8.2% 11.4% 13.6% 13.6%

6 8 7 4 2 0

2.7% 3.6% 3.2% 1.8% 0.9% 0.0%

１年後

１歳児

こども園保育コース（０～２歳児）

こども園幼児コース（３～５歳児）

こども園幼保コース（３～５歳児）

幼稚園

保育園

その他（小規模保育所、事業所内保育所等）

 
 

２年後 ３年後 ４年後

３歳児 ４歳児 ５歳児

１歳児 137人

2019年度

10月以前

2019年度

10月以降

2020年度 2021年度 2022年度

52 60

38.0% 43.8%

30 29 27

21.9% 21.2% 19.7%

71 74 71

51.8% 54.0% 51.8%

15 17 17

10.9% 12.4% 12.4%

6 7 15 16 16

4.4% 5.1% 10.9% 11.7% 11.7%

10 10 1 0 0

7.3% 7.3% 0.7% 0.0% 0.0%

１年後

２歳児

その他（小規模保育所、事業所内保育所等）

保育園

こども園保育コース（０～２歳児）

こども園幼児コース（３～５歳児）

こども園幼保コース（３～５歳児）

幼稚園
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回答時点の２歳児は、１年後、こども園幼保コースへの利用意向が４割を超えており、無償化

後は５割を超えて、さらに２年後以降は６割を超えています。 

回答時点の３歳児は、１年後、こども園幼保コースへの利用意向が４割を超えており、無償化

後は５割を超えて、２年後も引き続き５割を超えている。 

回答時点の４歳児は、１年後、こども園幼保コースへの利用意向が５割を超えており、無償化

後は６割近くになっています。 

 

２年後 ３年後

４歳児 ５歳児

２歳児 150人

2019年度

10月以前

2019年度

10月以降

2020年度 2021年度

34 26 20 17

22.7% 17.3% 13.3% 11.3%

65 80 91 92

43.3% 53.3% 60.7% 61.3%

18 17 20 19

12.0% 11.3% 13.3% 12.7%

9 9 11 11

6.0% 6.0% 7.3% 7.3%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１年後

３歳児

保育園

その他（小規模保育所、事業所内保育所等）

こども園幼児コース（３～５歳児）

こども園幼保コース（３～５歳児）

幼稚園

 

２年後

５歳児

３歳児 154人

2019年度

10月以前

2019年度

10月以降

2020年度

42 20 15

27.3% 13.0% 9.7%

69 88 86

44.8% 57.1% 55.8%

24 30 28

15.6% 19.5% 18.2%

7 9 9

4.5% 5.8% 5.8%

0 0 0

0.0% 0.0% 0.0%

１年後

４歳児

こども園幼児コース（３～５歳児）

こども園幼保コース（３～５歳児）

幼稚園

保育園

その他（小規模保育所、事業所内保育所等）

 

４歳児 167人

2019年度

10月以前

2019年度

10月以降

26 17

15.6% 10.2%

89 100

53.3% 59.9%

19 22

11.4% 13.2%

15 15

9.0% 9.0%

1 1

0.6% 0.6%

１年後

５歳児

こども園幼保コース（３～５歳児）

幼稚園

保育園

その他（小規模保育所、事業所内保育所等）

こども園幼児コース（３～５歳児）
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（３）地域の子育て支援事業の利用状況と利用希望 

 ①長期休暇中の教育・保育事業の利用意向 

 

「こども園幼児コース」「幼稚園」に通園している方 

◆夏休み・冬休み等長期の休暇期間中に園の利用希望 [前：問 13（１）] <単数回答> 

夏休み・冬休み等長期の休暇期間中に園の利用希望についてみると、「休みの期間中、週に数日

利用したい」が約４割で最も高く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」「利用する必要

はない」となっています。 

29.6 21.0 36.5 7.0 5.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前児童

（N=186）

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

緊急な時に利用したい

不明・無回答

（％）

 
 

 
◆夏休み・冬休み等長期の休暇期間中に園を利用したい時間帯 [前：問 13（３）] <数量回答> 

 

3

30

97 98 98 97

92

79

50

27

4

0 0

0

50

100

150

（人）

件数（件） 割合（％） 件数（件） 割合（％）

７時台 3 2.8 12時台 1 0.9

８時台 27 25.2 13時台 5 4.7

９時台 67 62.6 14時台 13 12.1

10時台 1 0.9 15時台 29 27.1

不明・無回答 9 8.4 16時台 23 21.5

17時台 23 21.5

18時台 4 3.7

19時台 0 0.0

不明・無回答 9 8.4

開始時間 終了時間

N=107 N=107
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 ②一時預かりのニーズ 
◆不定期に利用している事業 [前：問 16] <単数回答> 

不定期に利用している事業についてみると、就学前児童では「利用していない」が約８割と最

も高く、次いで「預かり保育」「延長保育」となっています。 

 
 

1.5 

5.2 

5.3 

2.7 

0.0 

0.7 

78.1 

7.5 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一時保育

延長保育

預かり保育

ファミリー・サポート・センター事業

トワイライトステイ

その他

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N=1,057）
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◆一時保育等の利用について [前：問 17] <利用希望：単数回答、目的：複数回答> 

保護者の私用、通院、不定期の就労などの目的での一時保育等の利用以降は、就学前児童では、

「利用する必要はない」が約６割、「利用したい」が約３割となっています。 

利用目的についてみると、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」

が約６割と最も高く、次いで「私用、リフレッシュ目的」「不定期の就労」となっています。 

 

30.7 64.5 4.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前児童

（N=1,057）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

（％）

 

57.4 

59.3 

31.2 

6.2 

1.2 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の通院 等

不定期の就労

その他

不明・無回答

就学前児童（N=324）
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 ③放課後の過ごし方 

◆平日の放課後のお子さんの過ごし方 [小：10] <複数回答> 

「自宅、祖父母宅や友人・知人宅」が約８割と最も高く、次いで「塾・スポーツ・習い事」「放

課後児童クラブ（学童保育）」となっています。 

 

81.7 

2.2 

2.1 

18.2 

4.8 

43.2 

3.0 

0.0 

2.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅、祖父母宅や友人・知人宅

児童センター

コミュニティセンター（ロビーや図書室など）

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

塾・スポーツ・習い事

その他

把握していない

不明・無回答

小学生児童（N=1,212）
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◆希望する平日の放課後のお子さんの過ごし方（就学前児童） [前：問 19] <複数回答> 

放課後（平日）の希望の過ごし方についてみると、就学前児童では「自宅、祖父母宅や友人・

知人宅」が約３割と最も高く、次いで「教育やスポーツなどの活動」「有料だが、保育（おやつや

宿題など）まで行ってもらえる場所」となっています。 

また、「教育やスポーツ等の活動」を選択した方のうち、「けいこ事」が最も高く、次いで「ス

ポーツ活動」「学習塾」が 22.5％となっています。 

 

■放課後の過ごし方 

 

34.3 

11.6 

20.2 

26.9 

0.6 

50.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自宅、祖父母宅や友人・

知人宅

無料で、安全が確保さ

れた場所

有料だが、保育（おやつ

や宿題など）まで行って

もらえる場所

教育やスポーツなどの

活動

その他、上記以外の過

ごし方

不明・無回答

就学前児童（N=1,057）

 

 

■「教育やスポーツなどの活動」を選択

した方 

22.5 

7.7 

36.6 

8.8 

75.0 

0.7 

0.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

学習塾

学校や地域人材を使っ

た学習支援

スポーツ活動

地域を知る活動

けいこ事

その他の活動

不明・無回答

就学前児童（N=284）
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◆希望する平日の放課後のお子さんの過ごし方（小学生児童） [小：11] <複数回答> 

放課後（平日）の希望の過ごし方についてみると、小学生児童では「自宅、祖父母宅や友人・

知人宅」が約７割と最も高く、次いで「けいこ事」「スポーツ活動」となっています。 

 

69.6 

15.0 

13.2 

15.1 

4.3 

17.5 

2.6 

31.3 

1.0 

1.6 

11.6 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自宅、祖父母宅や友人・知人宅

無料で、安全が確保された場所

有料だが、保育（おやつや宿題など）まで行っ

てもらえる場所

学習塾

学校や地域人材を使った学習支援

スポーツ活動

地域を知る活動

けいこ事

その他の活動(教育やスポーツ）

その他、上記以外の過ごし方

不明・無回答

小学生児童（N=1,212）
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長期休暇中 

◆就労などにより、あて名のお子さんを家族でみることができない時間の有無  

[小：問 15]<単数回答> 

就労などにより、あて名のお子さんを家族でみることができない時間の有無についてみると、

小学生児童では、「ある」が 48.1％、「ない」が 49.0％となっています。 

48.1 49.0 2.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

小学生児童

（N=1,212）

ある ない 不明・無回答

（％）

 

◆長期休暇中のお子さんの過ごし方（就学前児童） [前：20] <複数回答> 

長期休暇中の放課後のお子さんの過ごし方についてみると、就学前児童では「自宅、祖父母宅

や友人・知人宅」が約４割と最も高く、次いで「教育やスポーツなどの活動」「有料だが、保育（お

やつや宿題など）まで行ってもらえる場所」となっています。 

また、「教育やスポーツなどの活動」を選択した方のうち、「けいこ事」が最も高く、次いで「ス

ポーツ活動」「学習塾」となっています。 

 

■長期休暇中の過ごし方 

 

37.6 

18.4 

24.3 

28.7 

0.9 

45.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自宅、祖父母宅や友人・

知人宅

無料で、安全が確保さ

れた場所

有料だが、保育（おやつ

や宿題など）まで行って

もらえる場所

教育やスポーツなどの

活動

その他、上記以外の過

ごし方

不明・無回答

就学前児童（N=1,057）

 

 

■「教育やスポーツなどの活動」を選択

した方 

 

24.8 

16.8 

47.9 

15.8 

72.3 

1.7 

1.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

学習塾

学校や地域人材を使っ

た学習支援

スポーツ活動

地域を知る活動

けいこ事

その他の活動

不明・無回答

就学前児童（N=303）
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◆長期休暇中のお子さんの過ごし方（小学生児童） [小：問 16（１）] <複数回答> 

長期休暇中のお子さんの過ごし方についてみると、小学生児童では「自宅、祖父母宅や友人・

知人宅」が約７割と最も高く、次いで「塾・スポーツ・習い事」「放課後児童クラブ（学童保育）」

となっています。 

 

72.3 

3.0 

1.9 

21.4 

2.6 

33.4 

3.4 

0.0 

11.3 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自宅、祖父母宅や友人・知人宅

児童センター

コミュニティセンター

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

塾・スポーツ・習い事

その他

把握していない

不明・無回答

小学生児童（N=1,212）
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（４）子育て支援サービスの周知・利用状況と今後の利用意向 

◆各事業の認知度と利用経験 [前：問 27] <単数回答> 

事業の認知度についてみると、教育や保育の事業を中心に「知らなかった」が２割以下となっ

ています。 

事業の利用経験についてみると、こども元気プラザが約６割になっているのをはじめ、子育て

支援センターが約４割、延長保育（延長預かり）、児童センター、乳幼児なんでも相談が約３割と

なっています。 

 

8.7

28.1

17.2

9.1

0.7

0.0

0.2

2.4

59.7

38.6

13.4

29.2

22.2

30.8

5.1

60.1

51.9

56.0

70.8

54.2

37.1

37.9

76.0

25.6

42.1

52.0

44.8

41.3

47.0

55.4

16.4

6.9

9.4

8.5

32.3

50.0

49.1

9.5

4.5

8.2

22.2

14.5

23.7

10.4

26.8

14.9

13.1

17.4

11.6

12.9

13.0

12.8

12.2

10.1

11.1

12.3

11.4

12.8

11.7

12.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①一時保育（急な一時預かり）

②延長保育（延長預かり）

③預かり保育（延長預かり）

④ファミリー・サポート・センター

⑤育児支援ヘルパー

⑥トワイライトステイ

⑦ショートステイ

⑧病児・病後児保育

⑨こども元気プラザ

⑩子育て支援センター

⑪つどいの広場

⑫児童センター

⑬乳幼児期家庭教育学級

⑭乳幼児なんでも相談

⑮家庭児童相談

利用した 利用したことはない 知らなかった 不明・無回答

就学前（N=1,057）

 

教
育

や
保

育
の

事
業

（
子
ど
も
園
な
ど
）
 

地
域
子
育
て
支
援
や
 

預
か
り
 

子
育
て
支
援
施
設
・
 

交
流
の
場
 

子
育

て
の

相
談

や
教
室
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◆各事業の利用意向 [前：問 27] <単数回答> 

事業の利用意向についてみると、延長保育（延長預かり）、こども元気プラザ、子育て支援セン

ター、児童センター、乳幼児なんでも相談の利用希望が３割前後となっています。 

 

13.2

36.0

25.8

18.9

6.2

5.4

3.9

19.6

41.7

32.4

16.3

31.6

19.8

29.7

17.7

1.3

0.9

1.3

1.9

2.7

3.3

4.8

2.4

1.4

1.4

1.3

1.4

0.9

0.6

0.8

26.7

23.1

21.7

36.3

35.8

34.2

32.2

38.6

21.9

25.8

37.1

28.9

37.7

32.4

44.3

39.1

21.9

30.6

27.3

38.5

40.7

42.7

23.7

19.0

23.6

28.0

21.5

25.0

21.3

20.0

19.7

18.0

20.6

15.5

16.7

16.5

16.5

15.8

15.9

16.8

17.3

16.7

16.7

16.1

17.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①一時保育（急な一時預かり）

②延長保育（延長預かり）

③預かり保育（延長預かり）

④ファミリー・サポート・センター

⑤育児支援ヘルパー

⑥トワイライトステイ

⑦ショートステイ

⑧病児・病後児保育

⑨こども元気プラザ

⑩子育て支援センター

⑪つどいの広場

⑫児童センター

⑬乳幼児期家庭教育学級

⑭乳幼児なんでも相談

⑮家庭児童相談

利用したい 利用したくない わからない 必要ない 不明・無回答

就学前児童（N=1,057）

 
 

教
育

や
保

育
の

事
業

（
子
ど
も
園
な
ど
）
 

地
域
子
育
て
支
援
や
 

預
か
り
 

子
育
て
支
援
施
設
・
 

交
流
の
場
 

子
育

て
の

相
談

や
教
室
 



30 

４．その他子育て全般（小学校への進学について） 

 

◆進学する際に感じる不安 [前：問 22] <複数回答> 

あて名のお子さんが進学する際に感じる不安についてみると、就学前児童では「安全に登下校

できるか」が最も高く、次いで「学習についていけるか」、「他人とのコミュニケーションがとれ

るか」となっています。 

 

37.4 

30.5 

11.8 

6.3 

39.5 

51.5 

21.2 

6.9 

3.1 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

他人とのコミュニケーションがとれるか

先生の話を聞いていられるか

体力がついていくか

生活習慣がくずれないか

学習についていけるか

安全に登下校できるか

特にない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,057）
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５．その他子育て全般（公園・広場・グラウンドについて） 

 

◆身近な公園・広場・グラウンドをこの 1 年間に利用した経験  

[前：問 23、小：問 28] <単数回答> 

身近な公園・広場・グラウンドをこの 1年間に利用した経験についてみると、就学前児童では、

「利用した」が約６割、小学生児童では約５割となっています。 

61.7

52.6

31.3

38.5

7.0

8.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前児童

（N=1,057）

小学生児童

（N=1,212）

利用した ほとんど利用しなかった 不明・無回答

（％）

 

この１年間に身近な公園・広場・グラウンドを利用した方 

◆身近な公園・広場・グラウンドの満足度 [前：問 23、小：問 28] <単数回答> 

身近な公園・広場・グラウンドに対する満足度についてみると、就学前児童では「不満がある」

が約５割と最も高く、小学生児童では「満足している」と「不満がある」が共に約４割となって

います。 

27.9

39.9

47.8

35.9

12.0

14.0

12.3

10.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前児童

（N=652）

小学生児童

（N=637）

満足している 不満がある どちらでもない 不明・無回答

（％）
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身近な公園・広場・グラウンドに不満を感じている方 

◆不満なところ [前：問 23、小：問 28] <複数回答> 

就学前児童・小学生児童ともに「遊具が少ない（ない）」が最も高く、次いで「駐車場やトイレ

が少ない（ない）」「木陰やベンチが少ない（ない）」となっています。 

 

83.0 

15.1 

22.1 

20.8 

19.2 

1.6 

73.8 

13.5 

25.3 

23.1 

25.8 

2.2 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

遊具が少ない（ない）

安全に遊べない

駐車場やトイレが少ない（ない）

木陰やベンチが少ない（ない）

その他

不明・無回答

就学前児童（N=312） 小学生児童（N=229）

 

 



33 

 

◆身近な公園・広場・グラウンドに求めること [前：問 24、小：問 29] <複数回答> 

身近な公園・広場・グラウンドに求めることについてみると、就学前児童では「安全に遊べる

こと」「遊具が充実していること」「駐車場やトイレが確保されていること」の順となっています。 

小学生児童では「安全に遊べること」「駐車場やトイレが確保されていること」「遊具が充実し

ていること」の順となっています。 

 

63.4 

79.6 

60.2 

20.5 

19.2 

9.9 

31.0 

2.9 

4.4 

3.0 

48.2 

70.0 

59.5 

19.0 

19.9 

6.6 

29.8 

5.0 

4.0 

6.7 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

遊具が充実していること

安全に遊べること

駐車場やトイレが確保されていること

木陰やベンチが確保されていること

アクセスが良いこと

芝生があること

走れるような広い場所があること

今のままで良い

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,057） 小学生児童（N=1,212）
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◆大規模な公園・広場・グラウンドをこの 1 年間に利用した経験  
[前：問 25、小：問 30] <単数回答> 

大規模な公園・広場・グラウンドをこの 1 年間に利用した経験は、就学前児童では４割、小学

生児童では約３割となっています。 

40.0

32.0

49.1

56.1

10.9

11.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前児童

（N=1,057）

小学生児童

（N=1,212）

利用した ほとんど利用しなかった 不明・無回答

（％）

 

 
この１年間に大規模な公園・広場・グラウンドを利用した方 

◆大規模な公園・広場・グラウンドの満足度 [前：問 23、小：問 28] <単数回答> 

大規模な公園・広場・グラウンドに対する満足度についてみると、就学前児童では「満足して

いる」が約４割、小学生児童では「満足している」が約５割でそれぞれ最も高くなっています。 

44.2

53.6

32.4

21.1

10.4

9.6

13.0

15.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

就学前児童

（N=423）

小学生児童

（N=388）

満足している 不満がある どちらでもない 不明・無回答

（％）
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大規模な公園・広場・グラウンドに不満を感じている方 

◆不満なところ [前：問 25、小：問 30] <複数回答> 

大規模な公園・広場・グラウンドの不満についてみると、就学前児童では「遊具が少ない（な

い）」「木陰やベンチが少ない（ない）」「駐車場やトイレが少ない（ない）」の順となっています。 

小学生児童では「遊具が少ない（ない）」「木陰やベンチが少ない（ない）」「安全に遊べない」

の順となっています。 

 

62.0 

16.8 

18.2 

21.2 

27.7 

0.7 

61.0 

19.5 

18.3 

20.7 

30.5 

2.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

遊具が少ない（ない）

安全に遊べない

駐車場やトイレが少ない（ない）

木陰やベンチが少ない（ない）

その他

不明・無回答

就学前児童（N=137） 小学生児童（N=82）
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◆大規模な公園・広場・グラウンドに求めること [前：問 26、小：問 31] <複数回答> 

大規模な公園・広場・グラウンドに求めることについてみると、就学前児童・小学生児童とも

に、「安全に遊べること」「駐車場やトイレが確保されていること」「遊具が充実していること」の

順となっています。 

 

61.2 

72.3 

61.5 

21.9 

22.0 

10.5 

23.9 

3.7 

2.3 

7.9 

48.4 

64.1 

61.9 

18.6 

22.3 

8.1 

23.0 

4.3 

2.7 

12.1 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

遊具が充実していること

安全に遊べること

駐車場やトイレが確保されていること

木陰やベンチが確保されていること

アクセスが良いこと

芝生があること

走れるような広い場所があること

今のままで良い

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,057） 小学生児童（N=1,212）

 
 



37 

 

６．その他子育て全般（生活の状況について） 

※小学生のみ 
◆１年間に経済的な理由で食料や衣料を購入できなかった経験 [小：問 20] <単数回答> 

「よくあった」「まれにあった」「ときどきあった」の合計値に着目すると、食料が買えなかっ

た経験は 7.9％、衣料が買えなかった経験は 13.8％となっています。 

0.7

1.7

2.7

3.5

4.5

8.6

89.4

83.9

2.6

2.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

小学生

（N=1,212）

小学生

（N=1,212）

よくあった ときどきあった まれにあった

まったくなかった 不明・無回答

（％）

 

「食料が買えなかった経験」 

 

 

「衣料が買えなかった経験」 
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◆１年間に経済的な理由で月々の支払いができなかった経験 [小：問 21] <単数回答> 

月々の支払いができなかった経験についてみると、いずれの項目においても「あった」の割合

が 5.0％を下回っています。 

2.6

2.5

2.6

2.1

1.1

0.9

2.6

6.9

68.2

56.2

66.9

68.8

44.1

51.6

68.3

60.6

26.7

38.4

27.7

26.4

50.9

43.9

25.9

28.7

2.5

2.9

2.8

2.6

3.9

3.6

3.2

3.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

電気料金の未払い

ガス料金の未払い

水道料金の未払い

電話料金の未払い

家賃の滞納

住宅ローンの滞納

給食費の滞納

その他の未払い

あった なかった 該当しない 不明・無回答

小学生児童（N=1,212）
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◆子どもに受けさせたい教育 [小：問 22] <単数回答> 

子どもに受けさせたい教育についてみると、いずれの項目についても「受けさせたい」が最も

高く、特に【高等学校】では「受けさせたい」が 83.3％となっています。 

一方で、【大学・大学院】では「経済的に受けさせることは難しい」が 26.2％となっています。 

83.3

51.2

52.2

0.3

10.4

10.9

0.4

15.8

26.2

16.0

22.6

10.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高等学校

短大・高専・専門学校

大学・大学院

受けさせたい

経済的には可能だが必要だと思わない

経済的に受けさせることは難しい

不明・無回答

小学生児童（N=1,212）
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◆子どもとの関係 [小：問 23] <単数回答> 

 

件数（件） 割合（％）

よくする 707 58.3       

する 458 37.8       

あまりしない 31 2.6        

しない 2 0.2        

不明・無回答 14 1.2        

全体 1,212 100.0     

あなたは、お子さんと、よく会話をしますか

件数（件） 割合（％）

よく過ごしている 333 27.5       

過ごしている 655 54.0       

あまり過ごしていない 206 17.0       

過ごしていない 6 0.5        

不明・無回答 12 1.0        

全体 1,212 100.0     

あなたは、お子さんと十分時間を過ごしてい

ますか

 

件数（件） 割合（％）

よくする 107 8.8        

する 432 35.6       

あまりしない 580 47.9       

しない 80 6.6        

不明・無回答 13 1.1        

全体 1,212 100.0     

あなたは、お子さんと読んだ本の感想をはな

し合ったりしていますか

件数（件） 割合（％）

よくやった 366 30.2       

やった 542 44.7       

あまりしなかった 268 22.1       

しなかった 22 1.8        

不明・無回答 14 1.2        

全体 1,212 100.0     

あなたは、お子さんが小さいころ、絵本の読

み聞かせをしましたか

 

件数（件） 割合（％）

よく行く 116 9.6        

行く 376 31.0       

あまり行かない 524 43.2       

行かない 183 15.1       

不明・無回答 13 1.1        

全体 1,212 100.0     

あなたは、お子さんと一緒に図書館に行きま

すか

件数（件） 割合（％）

よく知っている 214 17.7       

知っている 617 50.9       

あまり知らない 309 25.5       

知らない 59 4.9        

不明・無回答 13 1.1        

全体 1,212 100.0     

あなたは、お子さんが将来の夢をどう思って

いるか知っていますか

件数（件） 割合（％）

大変信頼している 388 32.0       

信頼している 742 61.2       

あまり信頼していない 64 5.3        

信頼していない 5 0.4        

不明・無回答 13 1.1        

全体 1,212 100.0     

あなたは、お子さんを信頼していますか
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